Xã Tân Mỹ Hà: 03 công dân hoàn thành cách ly tập trung

[bookmark: _GoBack]Thực hiện Quyết định 2040/QĐ-UBND, ngày 16/04/2020 của UBND huyện Hương Sơn về việc phê duyệt danh sách các trường hợp kết thúc thời gian cách ly y tế tại cơ sở cách ly y tế tập trung tại các xã, thị trấn. Chiều ngày 16/4, tại Khu cách ly Trường tiểu học Sơn Mỹ cũ đã có 03 công dân được trao giấy chứng nhận hoàn thành thời gian cách ly tập trung phòng chống dịch COVID 19.

Lãnh đạo xã Tân Mỹ Hà trao giấy chứng nhận hoàn thành thời gian cách ly tập trung phòng chống dịch COVID 19 cho 03 công dân.
Các công dân gồm: anh Lê Quốc Báo, sinh năm 1970, hộ khẩu thường trú tại thôn Tân Thắng, anh đi Lào làm ăn, nhập cảnh tại Cửa khẩu quốc tế Cầu treo vào ngày 01/04/2020. Sau khi nhập cảnh, anh đã được chuyển đến Khu cách ly tập trung tại Trường tiểu học Sơn Mỹ cũ; vợ chồng anh Nguyễn Thiền Sơn, sinh năm 1975, chị Lê Thị Hường, sinh năm 1975, đều có hộ khẩu thường trú tại thôn Mỹ Yên, hai vợ chồng anh chị đi Thái Lan làm ăn, nhập cảnh vào ngày 30/3/2020 và được chuyển đến Khu cách ly tập trung tại Trường tiểu học Sơn Mỹ cũ. Từ ngày 30/3 đến ngày 17/4, cả 03 công dân đã hoàn thành đủ thời gian cách ly phòng chống dịch COVID 19 theo quy định.
Trước khi hoàn thành thời gian cách ly, các công dân đều đã được lấy mẫu xét nghiệm COVID 19 và có kết quả Âm tính. Hiện sức khỏe bình thường.
Chia sẻ niềm vui với các công dân trước khi trở về với gia đình, đồng chí Nguyễn Hồng Quân – Bí thư Đảng ủy xã Tân Mỹ Hà đã ghi nhận và cảm ơn sự hợp tác của các công dân và gia đình của họ trong  thời gian tại cơ sở cách ly tập trung. Đồng thời, tin tưởng các công dân sau khi trở về với gia đình tiếp tục chấp hành tốt các quy định, hướng dẫn của ngành chức năng về thực hiện việc tự cách ly tại gia đình và mong muốn mỗi công dân sẽ tuyên truyền về cách thức phòng chống dịch cho gia đình, bạn bè, góp phần cùng xã nhà nói riêng và cả nước nói chung chiến thắng dịch bệnh Covid-19. /.


