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Dịch bệnh Covid -19 đang diễn biến phức tạp, để ngăn chặn dịch lây lan, những "chiến sĩ áo trắng" tuyến đầu Hà Tĩnh đã thầm lặng cùng các lực lượng khác ngày đêm căng mình phòng, chống dịch, bảo vệ sức khỏe người dân.
Bác sỹ kiểm tra sức khỏe cho bệnh nhân
Bệnh viện Đa khoa Cửa khẩu Quốc tế Cầu Treo là cơ sở tuyến đầu của ngành y tế Hà Tĩnh đang điều trị bệnh nhân nhiễm COVID-19. Tại đây, các bác sỹ, nhân viên y tế thường xuyên tiếp xúc với ca bệnh, luôn đối mặt với nguy cơ lây nhiễm bất cứ lức nào. Nhưng ở mọi hoàn cảnh, những người “chiến sĩ áo trắng” đang ngày đêm không ngại khó khăn, nguy hiểm, dốc sức chăm sóc cho những công dân đang cách ly và bệnh nhân nhiễm COVID-19 điều trị tại đây. 43 cán bộ, bác sỹ, y tá, điều dưỡng tại đây được chia thành nhiều ca để theo dõi sức khỏe, đo thân nhiệt cho các công dân được cách ly và điều trị bệnh nhân nhiểm bệnh Covid - 19. Hiện tại, 3 bệnh nhân dương tính với dịch Covid - 19, sức khoẻ bình thường. Bác sỹ Nguyễn Khắc Thành - Giám đốc Bệnh viện đa khoa Cửa khẩu Quốc tế Cầu Treo chia sẽ : “Khi Bệnh viên Đa khoa Cửa khẩu Quốc tế Cầu Treo, được giao nhiệm vụ cách ly và điều trị bệnh nhân nhiểm COVID – 19, mặc dù gặp rất nhiều khó khăn và lo sợ. Nhưng ban lãnh đạo chúng tôi đã quyết liệt, chỉ đạo cán bộ công nhân, viên chức bệnh viện, tập trung phân loại bệnh nhân chia ra 3 khu cách ly rõ ràng để theo giỏi, điều trị, chính vì thế sự vào cuộc và đoàn kết của của cán bộ, công nhân viên chức. Nên hiện tại 3 bệnh nhân mắc bệnh tại đây sức khỏe ổn định, đối với những người khác cũng có sức khỏe ổn định”
Chị Phan Thị Hòa sắp xếp thuốc, thiết bị y tế
Chị Phan Thị Hoà - Viên chức điều dưỡng, mặc dù đang phải nuôi con nhỏ mới hơn 1 tuổi, nhưng đã phải cách ly để làm nhiệm vụ. Con khát sữa, ông bà nội và chồng thay người mẹ nhưng gia đình cũng đã động viên để chị hoàn thành nhiệm vụ. Đã 12 ngày xa con, chị tất bật với công việc của mình ở bệnh viện, mỗi ngày chỉ dành được ít phút rãnh rỗi để gọi điện về nhà. Chị Phan Thị Hoà - Nhân viên điều dưỡng - Bệnh viện đa khoa cửa khẩu Quốc tế Cầu Treo tâm sự: “Trong những ngày này dịch bệnh diễn biến hết sức phức tạp, bản thân tôi đang phải nuôi con nhỏ, con đang còn bú sửa mẹ, nhưng với trách nhiệm của người làm ngành y, cho nên tôi quyết định cai sữa cho con, đồng thời gửa gắm con cho chồng, ông bà, để tôi hoàn thành nhiệm vụ chăm sóc sức khỏe cho bệnh nhân. Thật sự tôi rất nhớ con, mỗi lúc như thể tôi phải gọi qua mạng Zalo, facebook để nói chuyện với con và gia đình để cho đỡ muồn. Mặc dù như vậy, nhưng tô sẽ cố gắng kìm nén tình cảm của mình để hoàn thành tốt nhiệm vụ, mong muốn đẩy lùi dịch bệnh”
Nhớ con chị chỉ biết dùng điện thoại như thế này
Cuộc chiến chống lại dịch Covid-19 đang hết sức cam go, 3 bệnh nhân nhiễm bệnh và hàng chục trường hợp cách ly tại đây đã được các y, bác sĩ Bệnh viện cầu Treo chăm sóc tận tình, chu đáo. Dù ở tuyến đầu đầy nguy hiểm, xa gia đình chưa biết đến bao giờ, nhưng với tinh thần trách nhiệm của cán bộ ngành y, các y bác sĩ nơi đây vẫn lạc quan, nỗ lực hết mình hoàn thành tốt công việc được giao. Bác sỹ Võ Minh Khoa - Bệnh viện Đa khoa Cửa khẩu Quốc tế Cầu Treo chia sẽ : “ Sau khi có bệnh nhân nhiểm COVID – 19 về đây điều trị thì tất cả hệ thống cán bộ, y bác sỹ, công nhân viên đều có tinh thần sẵn sàng và tự tin để chăm sóc bệnh nhân, đồng thời thực hiện tốt các quy định điều trị của Bộ y tế...”
Tập trung lãnh đạo chỉ đạo điều trị bệnh nhân
Sự mệt mỏi của y, bác sỹ sau những ca khám, điều trị bệnh
Vượt lên tất cả khó khăn, nguy cơ lây nhiễm rình rập, nhưng mỗi cán bộ, Bác sỹ, y tá, điều dưỡng - Bệnh viên Cửa khẩu Quốc tế Cầu Treo vẫn bám trụ, tâm huyết, tận tụy cùng với mọi người chung sức đẩy lùi dịch bệnh.
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