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[bookmark: _GoBack]Về một số cơ chế, chính sách khuyến khích phát triển nông nghiệp, nông thôn, xây dựng nông thôn mới, mỗi xã một sản phẩm năm 2021

	Tại các kỳ họp cuối năm của Hội Đồng Nhân dân tỉnh, Hội Đồng Nhân dân huyện, Hội Đồng Nhân dân xã đã ban hành một số nghị quyết về khuyến khích phát triển nông nghiệp, nông thôn, xây dựng nông thôn mới, mỗi xã một sản phẩm năm 2021. Để Nhân dân năm rõ hơn về các nghị quyết này, Ủy ban Nhân dân xã thông báo cụ thể một số cơ chế, chính sách mà trong thời gian vừa qua  được Nhân dân quan tâm như sau.
1. Về xây dựng khu dân cư kiểu mẫu, vườn mẫu
- Hỗ trợ xây dựng vườn mẫu đạt chuẩn theo quy định Bộ tiêu chí do UBND tỉnh ban hành được hỗ trợ (thưởng theo kết quả đầu ra) 12 triệu đồng/vườn (Trong đó: Tỉnh hổ trợ 5 triệu, huyện hổ trợ 5 triệu, xã hổ trợ 2 triệu).
- Hỗ trợ các vườn hộ thực hiện cải tạo vườn, để trồng mới đúng quy trình kỷ thuật thâm canh một loại 1 loại cây trồng quy mô tối thiểu 500m2 đáp ứng yêu cầu đạt chuẩn 2 tiêu chí là thu nhập và môi trường cảnh quan theo Bộ tiêu chí Vườn mẫu, mức hỗ trợ 1,5 triệu đồng/vườn; các hộ ngoài việc thực hiện các nội dung trên đồng thời lắp đặt hệ thống tưới tiên tiến, mức hỗ trợ 2 triệu đồng/vườn.
- Hỗ trợ xây dựng khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu đạt chuẩn theo Bộ tiêu chí do UBND tỉnh ban hành được hổ trợ 400 triệu đồng (Trong đó: Tỉnh hổ trợ 300 triệu, huyện hỗ trợ 100 triệu).
2. Về làm đường giao thông, rãnh thoát nước
- Hỗ trợ 100% xi măng làm đường trục xã, liên xã, trục thôn, liên thôn và ngõ xóm (có trong quy hoạch xây dựng nông thôn mới) đạt chuẩn theo quy định. Ngoài ra đối với đường trục thôn được xã hỗ trợ thêm 30 triệu đồng/km, đường ngõ xóm được xã hỗ trợ thêm 20 triệu đồng/km; hỗ trợ 50% chi phí múc gốc tre, cây lớn ảnh hưởng đến hành lang giao thông; hỗ trợ phá giỡ hàng rào để hiến đất mở rộng đường đạt chuẩn - mức hổ trợ: Đối với hàng rào móng đá xây gạch 100 nghìn đồng/m2, hàng có xây móng dăng lưới B40 40 nghìn đồng/m2, hàng rào tạp 80 nghìn đồng/cột bê tông (khoảng khách 3m/cột).
- Hỗ trợ 100% xi măng làm rãnh thoát nước hai bên đường trục xã, liên xã, trục thôn, liên thôn và ngõ xóm đạt chuẩn theo quy định. Ngoài ra được xã hổ trợ thêm 20 triệu đồng/km.
3. Về Bảo vệ môi trường
- Hỗ trợ kinh phí mua thùng phân loại rác (2 thùng/hộ), xây hố ủ phân vi sinh theo đúng quy định cho các hộ gia đình có mô hình xử lý rác thải tại nguồn bằng phương pháp ủ phân vi sinh, mức hỗ trợ 200 nghìn đồng/hộ.
- Hỗ trợ kinh phí xây hố xử lý nước thải sinh hoạt đúng theo quy định, mức hỗ trợ 200 nghìn đồng/hố. 
- Hỗ trợ tối đa 4 triệu đồng/hộ đối với hộ nghèo, hộ cận nghèo và tối đa 02 triệu đồng/hộ đối với hộ gia đình chính sách để di dời, phá bỏ công trình vệ sinh 1 ngăn, 2 ngăn không đảm bảo (không đạt chuẩn, vị trí không phù hợp .....) để xây dựng công trình vệ sinh tự hoại.
- Hổ trợ hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ gia đình chính sách 1 triệu đồng để thực hiện di dời, phá bỏ chuồng trại chăn nuôi ở vị trí không hợp lý để xây dựng chuồng trại chăn nuôi ở vị trí hợp lý, đảm bảo vệ sinh môi trường.
4. Hỗ trợ 50% kinh phí lắp đặt thiết bị xử lý nước sinh hoạt (đủ lượng nước phục vụ sinh hoạt tối thiểu 60 lít/ngày đêm/người) cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ gia đình thuộc vùng không quy hoạch cấp nước tập trung hoặc có quy hoạch nhưng chưa có dự án đầu tư xây dựng trong năm đăng ký đạt chuẩn nông thôn mới, tối đa 02 triệu đồng/hộ.
4. Về tích tụ, chuyển đổi đất trồng lúa kém hiệu quả.
- Hỗ trợ tổ chức, cá nhân xây dựng mô hình tích tụ ruộng đất (thời gia tối thiểu 5 năm) thông qua dồn điền đổi thửa, nhận chuyển nhượng, thuê lại quyền sử dụng đất gắn với chuyển đổi đất trồng lúa sang trồng màu, trồng cây thức ăn chăn nuôi có diện tích tối thiểu 1 ha trở lên được hổ trợ 20 triệu đồng/ha, tối đa không vượt quá 40 triệu đồng/tổ chức, cá nhân. Nếu chuyển đổi sang nuôi trồng thủy sản đảm bảo theo quy hoạch, có diện tích tối thiểu 0,5 ha trở lên được hỗ trợ 30 triệu đồng/ha, tối đa không vượt quá 40 triệu đồng/tổ chức, cá nhân.
5. Về tích tụ, tập trung ruộng đất.
Tổ chức, hộ gia đình, cá nhân sử dụng đất trồng lúa, đất trồng cây hàng năm khác để hình thành vùng sản xuất tập trung quy mô tối thiểu: Đất trồng lúa 05 ha (đối với tổ chức), 03ha (đối với hộ gia đình, cá nhân); đất trồng cây hàng năm khác 03ha (đối với tổ chức), 02ha (đối với hộ gia đình, cá nhân) theo các hình thức (thuê lại quyền sử dụng đất, nhận góp vốn bằng quyền sử dụng đất) với thời hạn 05 năm trở lên được hỗ trợ 01 lần kinh phí cải tạo đất (làm phẳng mặt bằng, phá bỏ bờ thửa, phân hữu cơ, vôi…) với mức 20 triệu đồng/ha.
Riêng đối với tập trung đất đai theo hình thức thuê lại quyền sử dụng đất thì ngoài mức hỗ trợ trên còn được hỗ trợ kinh phí thuê lại quyền sử dụng đất 15 triệu đồng/ha/năm, thời gian hỗ trợ 02 năm.
6. Hỗ trợ phát triển chăn nuôi Dê
- Hỗ trợ 70% kinh phí mua Dê đực giống Boer (thuần chủng) đạt quy chuẩn phối giống trong năm (có trọng lượng từ 30 kg trở lên) để cải tạo đàn Dê địa phương, mức hỗ trợ không quá 6 triệu đồng/con.
- Hỗ trợ xây dựng mô hình chăn nuôi Dê lai sinh sản (Dê Bách thảo, Boer 75%) đầu tư xây dựng mới và câm kết duy trì thời gian tối thiểu 36 tháng (3 năm) được hỗ trợ kinh phí mua mới con giống, xây chuồng trại ..... mức hỗ trợ: Đối với mô hình từ 30 con giống lai trở lên được hỗ trợ không qua 50 triệu đồng/mô hình, đối với mô hình từ 50 con giống lai trở lên được hỗ trợ không qua 100 triệu đồng/mô hình (con giống phải được mua từ các trung tâm, đơn vị cung ứng đạt quy chuẩn theo quy định).
7. Hỗ trợ làm Nấm
- Hỗ trợ mua giống nấm: Các tổ chức, cá nhân đầu tư xây dựng mới hoặc mở rộng quy mô sản xuất tối thiểu đạt 5.000 bịch nấm/lứa hoặc 200 m2 diện tích sản xuất, được hỗ trợ bằng 20% tiền bịch giống (đối với giống đóng bịch) hoặc 30kg giống/100m2 (đối với giống không đóng bịch);
- Hỗ trợ kinh phí làm lán trại sản xuất nấm: Đối với tổ chức, cá nhân sản xuất nấm có quy mô 200m2 đến dưới 1.000m2 lán trại tập trung trở lên được hỗ trợ với mức 35.000 đồng/m2 diện tích lán trại cố định, mức tối đa 30 triệu đồng/tổ chức, cá nhân. Đối với các tổ chức, cá nhân sản xuất nấm tập trung có quy mô 1.000m2 lán trại tập trung trở lên và sản xuất tối thiểu 20 tấn nấm tươi các loại/năm được hỗ trợ với mức 50 triệu đồng/tổ chức, cá nhân;
8. Hỗ trợ lãi suất.
Các khách hàng vay vốn ngắn hạn (đến 12 tháng), trung hạn (trên 12 tháng đến 60 tháng), dài hạn (trên 60 tháng) để đầu tư vào phát triển sản xuất, kinh doanh (bao gồm cả vốn đầu tư xây dựng cơ sở vật chất và vốn lưu động phục vụ sản xuất, kinh doanh) đáp ứng một trong các nội dung sau được hổ trợ 30% lãi suất vay các tổ chức tín dụng (trong hạn).
- Sản xuất nông nghiệp theo hướng VietGAP có quy mô: Sản xuất rau, củ, quả từ 0,2ha trở lên; sản xuất lạc từ 0,5ha trở lên; sản xuất lúa hàng hóa tập trung từ 5ha trở lên; 
- Trồng ngô nguyên liệu có liên kết quy mô 0,5ha trở lên; trồng hoa 0,1ha trở lên;
- Chăn nuôi hươu có quy mô 5 con trở lên; chăn nuôi bò quy mô 5 con trở lên; chăn nuôi gà, vịt thịt thương phẩm có quy mô từ 2.000 con/lứa trở lên; Gà, vịt đẻ trứng quy mô từ 1.000 con trở lên;
- Trồng rừng sản xuất quy mô từ 2ha trở lên;
- Sản xuất nấm có quy mô tối thiểu 5.000 bịch/một lứa hoặc quy mô lán trại có sản xuất nấm từ 200m2 trở lên (gồm đầu tư xây dựng lán trại và chi phí sản xuất);
- Phát triển kinh tế vườn, trang trại có đăng ký xây dựng vườn mẫu đạt tiêu chí, trang trại đạt tiêu chí, có mức tiền vay từ 50 triệu đồng trở lên có phương án sản xuất kinh doanh;
- Nuôi trồng thủy sản: Nuôi trồng thủy sản thâm canh có quy mô từ 0,5ha trở lên, nuôi trồng thủy sản bằng lồng (loại lồng 15m3 trở lên) quy mô 03 lồng trở lên hoặc tổng thể tích các lồng nuôi từ 90m3 trở lên; nuôi trồng thủy sản trong bể xi măng, ao lót bạt có diện tích 200m2 trở lên.
Ngoài các nội dung nêu trên, các nghị quyết của Hội Đồng Nhân dân tỉnh, Hội Đồng Nhân dân huyện, Hội Đồng Nhân dân xã còn có một số một số cơ chế, chính sách về hỗ trợ chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP), phát triển thương mại nông thôn,...v.v... và  một số một số cơ chế, chính sách khác về khuyến khích phát triển nông nghiệp, nông thôn, xây dựng nông thôn mới, mỗi xã một sản phẩm năm 2021, bà con Nhân dân nêu có nhu cầu cần nghiên cứu, tra cứu trực tiếp đến Ủy ban Nhân dân xã (gặp đồng chí Thúy - công chức địa chính) để được hướng dẫn, trao đổi.
Nhận được thông báo đề nghị các đồng chí trưởng thôn thông báo rộng rãi trên hệ thống loa truyền thanh của thôn để Nhân dân biết và thực hiện.
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