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THÔNG BÁO
Kết luận hội tiếp xúc đối thoại với nhân dân của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền lần thứ nhất năm 2021
–––––––––––––––––––––––––––––
Sáng  ngày 26 tháng 10 năm 2021, cấp ủy, chính quyền xã Tân Mỹ Hà tổ chức Hội nghị tiếp xúc đối thoại của người đứng đầu  với nhân dân. Đồng chí Bí thư Đảng ủy,  đồng chí Chủ tịch HĐND và đồng chí Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã đồng chủ trì Hội nghị. Sau khi  báo cáo tóm tắt tình hình kinh tế xã hội của địa phương và kết quả  triển khai thực hiện nhiệm vụ theo Nghị quyết Đảng ủy, HĐND xã và chỉ tiêu huyện giao, trả lời các ý kiến cử tri gửi qua thường trực mặt trận tổ quốc xã cùng với ý kiến phát biểu, đối thoại  của nhân dân. Để đảm bảo thực hiện tốt việc trả lời, xử lý, giải quyết các ý kiến thắc mắc của nhân dân Chủ tịch UBND xã kết luận giao nhiệm vụ cụ thể như sau:
1. Nhiệm vụ chung:
Cán bộ, công chức căn cứ chức năng nhiệm vụ tham mưu giải quyết tốt tất cả các ý kiến, kiến nghị chính đáng của nhân dân tại tất cả các diễn đàn hội nghị hoặc trực tiếp gửi đến cấp ủy, chính quyền. Đồng thời tham mưu văn bản hướng dẫn, giải thích và trả lời các ý kiến kiến nghị chưa chính đáng hoặc do người dân không hiểu nên đề xuất sai.
2. Nhiệm vụ cụ thể:
Tại Hội nghị tiếp xúc,đối thoại với nhân dân lần thứ nhất có tất cả 20 ý kiến trong đó có 02 người ý kiến trùng. Đồng chí Chủ tịch đã thay mặt UBND xã tiếp thu và trả lời các ý kiến ngay tại Hội nghị và được nhân dân cũng như đại biểu có ý kiến đồng tình không có mắc mắc gì thêm. Tuy nhiên có một số ý kiến cần phải kiểm tra, xem xét và giải quyết Chủ tịch UBND xã giao cán bộ công chức phụ trách lĩnh vực tham mưu trả lời bằng văn bản cụ thể như sau:
*. Lĩnh vực nông nghiệp:Giao đồng chí Sắc trực tiếp chỉ đạo
- Các thôn tuyên truyền vận động nhân dân tranh thủ thời tiết tập trung gieo trỉa ngôn Đông đảm bảo diện tích theo kế hoạch.
- Các Hợp tác xã dịch vụ nông nghiệp:
+. Quan tâm  thực hiện giao thông phát sẻ, đắp lề các trục đường nội đồng đảm bảo thuận tiện cho nhân dân sản xuất. 
+. Tu sửa, nạo vét  hệ thống mương máng, cầu cống đảm bảo tưới tiêu phục vụ sản xuất.
+. Làm tốt công tác bảo vệ hoa màu để nhân dân yên tâm sản xuất đặc biệt là sản xuất vụ Đông.
- Hợp tác xã Hương Mỹ: 
+. Cân đối nguồn thủy lợi phí và thu dịch vụ sản xuất nông nghiệp để sửa chữa hệ thống mương máng, cầu cống đặc biệt là đoạn mương qua thôn Mỹ Yên.
+. Thực hiện việc công khai tài chính đảm bảo đúng quy định của Luật Hợp tác xã.
- Hợp tác xã Sơn Hà:
+. Kiểm tra sửa chữa đoạn mương qua trạm Y tế xã Sơn Hà cũ.
+ Kiểm tra đắp lại các đoạn đường giao thông nội đồng bị đứt tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân sản xuất.
*. Lĩnh vực Văn hóa - xã hội: Giao đồng chí Đình trực tiếp chỉ đạo:
- Ban công an kiểm tra, xác minh thông tin của bà Lê Thị Thân thôn Phú Mỹ phản ảnh việc cán bộ xã mỗi người có 06 suất tiêm cho người thân sai đối tượng. Trường hợp phát hiện có sai phạm tham mưu xử lý nghiêm theo quy định.
- Trạm y tế tiếp tục làm tốt công tác tham mưu số lượng, đối tượng trong tiêm phòng dịch bệnh covid -19 đúng quy định.
*. Xây dựng nông thôn mới:
- Cán bộ được phân công chỉ đạo thôn tiếp tục đôn đốc thực hiện dọn vệ sinh môi trường, trồng mới, chăm sóc bảo vệ  hàng rào xanh.
- Giao đồng chí Bắc, Quý, Thương phối hợp tham mưu xây dựng hồ sơ thiết kế làm đường tại khu vực Đồng Tùng thôn Tây Hà.
*. Quản lý đất đai tài nguyên, môi trường:Giao đồng chí Sắc chỉ đạo
- Giao đồng chí Bắc:
+ Tập trung phối hợp với đơn vị tư vấn hoàn thành hồ sơ cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất sau đo đạc. 
+. Phối hợp với công an kiểm tra, tham mưu xử lý nghiêm các đối tượng khai thác đất, cát trái phép chú ý đất ở bải Lim và cát ở Trung Thượng, Hồng Mỹ.
+. Kiểm tra đường 8C đoạn qua địa bàn thôn Tân Thủy nếu có vấn đề về chất lượng kịp thời phản ảnh với đơn vị thi công để xử lý trước khi bàn giao công trình. 
*. An ninh trật tự: Đồng chí Chủ tịch trực tiếp chỉ đạo
- Giao đồng chí Đức:
+. Chỉ đạo  thực hiện tốt công tác đảm bảo an ninh trật tự trên đại bàn. +. Phối hợp tuần tra  xử lý vi phạm trong khai thác tài nguyên khoáng sản.
+. Xây dựng kế hoạch tuần tra xử lý vi phạm trong đánh bắt cá bằng kích điện trên sông Ngàn Phố và ở đồng ruộng.
- Giao công chức Tư Pháp:
+. Hướng dẫn hồ sơ khởi kiện tranh chấp đất đai lên toàn án cho gia đình ông Trần Văn Chỉ thôn Tân Tiến nếu gia đình có yêu cầu.
Trên đây là Kết luận của Chủ tịch Ủy ban nhân dân  xã Tân Mỹ Hà về việc giao nhiệm vụ trả lời ý kiến của nhân dân tại hội nghị đối thoại lần thứ nhất. Yêu cầu cán bộ, công chức chuyên môn và các tổ chức ban ngành liên quan tổ chức thực hiện nghiêm túc kết luận này./.

	Nơi nhận.
- Đảng ủy, HĐND xã (Để báo cáo);
- Thành viên UBND xã;
- Cán bộ, Công chức chuyên môn;
- Lưu: V/p-UBND xã.
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